le leggi del moto — esercizio n. 33

L'orbita della luna attorno alla terra € approssimativamente circolare con un raggio
medio di 3,84-10° m. Il periodo di rivoluzione & 27,3 giorni.

Trovare la velocita orbitale media e la sua accelerazione centripeta.

Trovare le stesse grandezze per il moto di rivoluzione della terra attorno al sole
(raggio medio 1,5-10° km, periodo 365 giorni).

R.: 1000 m/s , 0,0026 m/s®; 3-10* m/s , 0,0060 m/s?;

Calcoliamo la velocita orbitale media e I'accelerazione centripeta della luna attorno alla
terra:
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Calcoliamo la velocita orbitale media e I'accelerazione centripeta della terra attorno al
sole:
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act = Vmediar?/ Rmt = (3-10%)%/1,5-10™ = 0,0060 m/s?



